

大專院校及社會組第一類入選獎林湘芸（乘著風飛翔）

火車急駛過高屏溪，溪邊原本美麗的河床與腳踏車步道已經不復存在，河床上的樹木可以看到灰黃的泥土覆蓋著原本應該是翠綠的葉子，甚至出現了讓人怵目的屋頂。時間又將我拉回了一百多個日子以前，不堪回首的那天，我也正好是坐在北上的列車上，眼前的高屏溪幾乎成了汪洋大海，滾滾黃水不斷的沖刷著河岸，沒有人知道是怎麼一回事，也沒有人敢說什麼時候老天爺會停止哭泣，更沒有人能夠想像這塊美麗的寶島…怎麼了。

高屏溪下的人們…你們可否已經找到自己的家人，帶著他們離開這片受了傷的大地了？或者你們仍努力的找尋著一絲希望，能夠繼續在這世上呼吸？而你們是否已經發現，自己不存在人間了…。

我懂，這將會是一輩子最難忘的痛。民國九十八年八月八日，昨天夜裡我才剛過完我的生日，這是個多麼令人感到幸福的日子，當每個可愛的孩子與外地的遊子歸來，爭相的說「父親節快樂」時—大地動搖了，就那麼一瞬間，眼前的燭光幻滅，大雨突然闖進了家門，連巨石都成了不速之客，你們也許還來不及反應，就已經一片漆黑了，然後孩子們連哭泣的時間都沒有，甚至來不及說聲再見…。

八月十日，南台灣已經成了水鄉澤國，住在林邊、佳冬的朋友不斷打給我一身兼紅十字會與慈濟志工的我，我不曉得自己能夠為她們做些什麼？她們豈只是無助，哭著跟我說她們的家都沒了，傢俱被泥土掩埋，漁塭早就看不見了。第一口飯，是慈濟的志工冒著仍不斷降下的大雨送進村莊的一划著竹筏辛苦送進去的，即使餓了幾天的肚子根本無法因為一個便當而溫飽，她們的內心已經充滿的感動與感激了。聽著電話那頭無助的哭泣聲，除了焦急，我只能祈禱大雨快停止吧…給我們為這片大地奮力一搏的機會好嗎？

八月十五日，救援團隊已經紛紛抵達災區，每個人都懷抱著一絲希望，希望突然出現奇蹟，無情的時間卻一分一秒流逝，站在河岸邊的，盡是不斷祈禱又不斷失望的人們，看著那不斷滴落的眼淚，除了努力做最後的搜索，我們真的無能無力為他們做什麼。紅十字會的救援行動已經努力的在進行，救援物資也紛紛抵達，岸邊還站著許多抱著希望的親人，引頸期盼我們發現任何生命，但，直到救援行動的最後，我們不是找出了生命，而是從泥濘不堪的土堆中搬出了心碎，撿出了眼淚…殘破不堪的身軀，沒有人有勇氣去想，泥土碎石下的人，幾天前也許還幸福的在吃父親節蛋糕，也許正在和情人講電話，也許家族聚會著…如今，只剩下無力幫忙的我們。

台灣人，畢竟是最堅強的！受了傷，不會只是呆坐在原地等著人來替自己療傷，捲起袖子，捐血的熱心人潮慢慢湧出，一箱一箱的食物與衣服送到災民的手中時，他們那雙充滿感激的眼神，是我一輩子也不可能忘記的。因為我無法與上天談判，要他把災民們的家園與家人們歸還給我們，而我們將美麗寧靜的大地歸還給他，所以我只能做我唯一能做的事情，就是為災民們擦乾眼淚，讓他們不在夜裡哭泣，不在寂寞中盤旋著回憶。這一瞬間，我突然覺得自己可以為這片大地做的事情真的太

少了，這場大雨，是因為氣候的變遷，還是人們的貪婪所造成的？我想…如果在這痛苦的背後，創子手就是人類，我真心的希望這次的教訓能夠帶給幸運活著的人們一些啟示，也許有一天，我們可以改變這個世界，不是等著世界改變我們，只要…我們好好保護它。

一百多個日子過去了，從一開始，看著電視就讓我默默的流下眼淚，直到現在電視上播送出來的，是災民們已經重新振作起來，也已經踏出了重建家園的腳步，即使步伐沉重，還是願意不斷的努力往前走，我一直深深的相信，堅強的你們一定可以做到的，將自己帶出黑暗，也不曾放棄追尋曙光，即使在夜深人靜時，那天的傷口還是會隱隱作痛，歷歷在目的是那天的回憶，但，時間會為你們帶走這一切，靜靜的等待時間將你們引領到新的記憶吧！

看著來自世界各地與台灣的民間團體的努力不懈，在大雨中努力的奔走，只為了讓受了傷的災民們一頓溫飽，在艷陽下來回的穿梭，只為了讓心碎了的災民一絲希望，活著的人們哪…你們可曾想過，自己是可以為這個世界付出什麼的？知道嗎？你的力量就是這片大地最棒的能量，因為我們還幸福的活在這個世界上，在這場不想再夢見的惡夢當中我們學到什麼？我知道，我自己是個幸運無比的人，因為我還活著，我知道，我自己是個快樂無比的人，因為我能活著，我知道，我自己是個能付出的人，因為我仍活著。那你呢？

失去親人的你們是否已經撫平受傷的心了？和親人分別的你們是否已經習慣了另一個世界的生活？在這場人生的電影當中，你們只是提早的謝幕了，絕不是忘詞落荒而逃的演員。在這個人生的故事當中，你們失去了依靠，卻有更多的機會能夠重新看待這個世界，重新踏出自己的腳步是一件非常辛苦，也非常偉大的事情，我知道，也相信，你可以！親愛的，就忘記那天的痛吧…不要覺得自己是被巨石壓住了，也不是被大雨帶走了，就當作是搬到大海了，然後隨著海浪的拍打，將你帶往不同的國度，你不是走了，只是去環遊世界了，你的親人們也會時時刻刻想念你的，拋棄遺憾與痛苦，放心的飛翔吧！會有向陽的明天的！然後，展開笑容，為離開的親人們更努力的活著，快樂的走向每一天吧！這…才是活著的我們，可以送給離開的他們，最好的禮物。